

В объединенный диссертационный совет
Д 999.201.02 на базе
ФГБОУ ВО «Вятский государственный университет»
И ФГБОУ ВО «Поволжский государственный
технологический университет»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Фесик Светланы Викторовны на тему: «Обеспечение экономической безопасности в сфере реализации государственных программ с привлечением государственно-частного партнерства», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономическая безопасность) (экономические науки)

Одной из важнейших задач региональных органов власти на современном этапе развития является обеспечение экономической безопасности субъекта Российской Федерации в условиях ограниченных финансовых ресурсов. Стоит отметить, что помимо роли региональных органов власти постоянно возрастает значение субъектов малого бизнеса в обеспечении экономической безопасности субъекта Российской Федерации и достижении устойчивого территориального развития.

В субъектах Российской Федерации на протяжении последних лет активно развивается государственно-частное партнерство, нацеленное на решение насущных социальных проблем в рамках реализации государственных программ субъектов Российской Федерации. Автор в своей работе поднимает актуальную проблематику обеспечения экономической безопасности в сфере реализации государственных программ с привлечением государственно-частного партнерства (ГЧП). Делая выводы об отсутствии методического обеспечения для достижения экономической безопасности в сфере реализации государственных программ субъекта Российской Федерации с привлечением ГЧП, диссертант подчеркивает значимость проведенного исследования.

В первой главе раскрываются теоретические аспекты экономической безопасности в сфере реализации государственных программ субъекта Российской Федерации с привлечением ГЧП, для чего автором определены место и функции государственных программ в системе обеспечения экономической безопасности субъекта Российской Федерации. Также автором предложен новый и уточнен существующий понятийный аппарат, описан механизм обеспечения экономической безопасности в сфере реализации государственных программ субъекта Российской Федерации; рассмотрено ГЧП в качестве формы реализации государственных программ субъектов Российской Федерации, раскрыты особенности обеспечения экономической безопасности в сфере реализации государственных программ субъекта Российской Федерации с привлечением ГЧП. Импонирует предложенная автором классификация рисков и основных детерминант экономической безопасности в сфере реализации государственных программ субъекта Российской Федерации с привлечением ГЧП.

Во второй главе работы автором продемонстрирован комплексный подход к разработке системы показателей и критериев оценки экономической безопасности в сфере реализации государственных программ субъекта Российской Федерации с привлечением ГЧП на основе кластерного метода для формирования однородных с социально-экономической точки зрения групп субъектов, а также регрессионного анализа для определения внутренней структуры зависимости между воздействующими факторами и результатом. Также диссертантом разработан алгоритм и методика зависимости экономической безопасности в сфере реализации государственных программ субъекта Российской Федерации с привлечением ГЧП от факторов социально-экономического развития регионов. Диссертантом апробирована разработанная методика оценки

эффективности реализации государственных программ субъекта РФ с привлечением ГЧП на примере государственной программы «Развитие образования в Ханты-Мансийском автономном округе–Югре на 2014-2020 годы» (подпрограмма II) за 2014-2016 годы (в г. Сургуте).

В третьей главе диссертантом представлено методическое и информационное обеспечение мониторинга экономической безопасности в сфере реализации государственных программ субъекта Российской Федерации с привлечением государственно-частного партнерства, способствующее оперативной и объективной оценке уровня безопасности. Особое внимание автор уделяет необходимости управления рисками в процессе реализации государственных программ субъекта РФ, на основании чего предложено осуществлять мониторинг экономической безопасности в сфере реализации государственных программ субъекта Российской Федерации с привлечением государственно-частного партнерства на основе риск-ориентированного подхода.

Тем не менее, имеются некоторые дискуссионные аспекты, которые не снижают ценности проведенного автором исследования и могут быть сняты в процессе защиты. В частности, рассматривая госпрограммы, автор ничего не говорит о национальных проектах. Актуальны ли авторские разработки в условиях реализации национальных проектов?

Также, на наш взгляд, представленную классификацию рисков экономической безопасности в сфере реализации государственных программ субъекта РФ с привлечением ГЧП нельзя назвать универсальной для различных программ.

Замечания не влияют на качество проведенного исследования, которое выполнено на высоком научно-методическом и методологическом уровне, отличается логичной структурой, обоснованностью сделанных выводов. Представленная диссертационная работа Фесик Светланы Викторовны отвечает требованиям п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», предъявляемым к кандидатским диссертациям по экономическим наукам, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономическая безопасность) (экономические науки).

Доктор экономических наук, доцент,
профессор кафедры «Экономическая
безопасность, системный анализ и контроль»
и аудит» ФГАОУ ВО «Тюменский
государственный университет»

Любовь Федоровна Шилова

«20» сентября 2019 г.

Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования «Тюменский государственный университет»

Адрес: 625003, г. Тюмень, ул. Володарского, 6.

Тел.: +7 (3452) 59-77-34; +7 (912) 991-53-75

E-mail: l.f.shilova@utmn.ru

Официальный сайт: <https://www.utmn.ru>



Св. № 91 от 02.10.2019